
Κοινωνιολογία της Θρησκείας 

Ανθρώπινα Δικαιώματα & Θρησκεία 



ορισμός

• Άνθρωπος: ουσιαστικό
Ένα μέλος του είδους Homo sapiens· ένας άντρας, μια γυναίκα ή ένα 
παιδί· ένα άτομο.

• Δικαιώματα: ουσιαστικό
Πράγματα τα οποία δικαιούσαι ή σου επιτρέπονται· εγγυημένες 
ελευθερίες.

• Ανθρώπινα Δικαιώµατα: ουσιαστικό
Τα δικαιώματα που έχεις απλώς επειδή είσαι άνθρωπος.



τι είναι;

* Τα ανθρώπινα δικαιώματα βασίζονται στην αρχή του σεβασμού του 
ατόμου. 

* Η βασική θεώρησή τους είναι ότι κάθε άτομο είναι ένα ηθικό και 
λογικό ον που αξίζει να του φέρονται με αξιοπρέπεια. 

* Αποκαλούνται ανθρώπινα δικαιώματα γιατί είναι οικουμενικά. 



ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΔΙΑΚΥΡΗΞΗ ΓΙΑ ΤΑ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 









Τι είναι τα ανθρώπινα δικαιώματα; 
Η ιστορία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων…

ΒΙΝΤΕΟ: 
https://unric.org/el/%CE%B1%CE%BD%CE%B8%CF%81%CF%8E%CF%8
0%CE%B9%CE%BD%CE%B1-
%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CF%8E%CE%BC%CE%B1%
CF%84%CE%B1-2/

https://unric.org/el/%CE%B1%CE%BD%CE%B8%CF%81%CF%8E%CF%80%CE%B9%CE%BD%CE%B1-%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CF%8E%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B1-2/


Σε τι χρησιμεύουν τα ανθρώπινα δικαιώματα; 

• Τι είναι διάκριση;

Υπάρχουν δύο κύρια είδη διάκρισης: η άμεση και η έμμεση διάκριση.

Άμεση διάκριση
Όταν ένα πρόσωπο τυγχάνει λιγότερο ευνοϊκής μεταχείρισης σε σύγκριση με κάποιον άλλο λόγω φυλετικής 
ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας ή σεξουαλικού προσανατολισμού.

Παραδείγματα άμεσης διάκρισης: ο ιδιοκτήτης καταστήματος που αρνείται να προσλάβει άτομα με τα 
κατάλληλα προσόντα απλώς επειδή είναι συγκεκριμένης φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής ή ένας 
εργοδότης που προσδιορίζει σε μια αγγελία για θέση εργασίας ότι μόνο νεαρά άτομα πρέπει να 
υποβάλλουν αίτηση παρότι η εν λόγω εργασία θα μπορούσε θαυμάσια να ασκηθεί από ένα ηλικιωμένο 
άτομο.

Έμμεση διάκριση
Όταν μια εκ πρώτης όψεως ουδέτερη διάταξη, κριτήριο ή πρακτική ενδέχεται να προκαλέσει μειονεκτική 
μεταχείριση προσώπων λόγω φυλετικής ή εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας ή πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας ή σεξουαλικού προσανατολισμού εκτός εάν η πρακτική μπορεί να δικαιολογηθεί αντικειμενικά από 
ένα θεμιτό σκοπό.



θρησκεία & ανθρώπινα δικαιώματα

• Άρθρο 2 Κάθε άνθρωπος είναι υποκείμενο όλων των δικαιωμάτων και ελευθεριών που 
αναφέρονται στην παρούσα Διακήρυξη, χωρίς καμιά απολύτως διάκριση, όπως το 
φύλο, η γλώσσα, η θρησκεία, οι πολιτικές ή άλλες πεποιθήσεις, η εθνική ή κοινωνική 
καταγωγή, η περιουσία, η γέννηση ή οποιαδήποτε άλλη κατάσταση. Επίσης δεν είναι 
επιτρεπτό να γίνεται καμία διάκριση λόγω του πολιτικού, νομικού ή διεθνούς 
καθεστώτος της χώρας από την οποία προέρχεται κανείς, είτε πρόκειται για χώρα ή 
εδαφική περιοχή ανεξάρτητη, είτε για χώρα μη ανεξάρτητη, υπό εποπτεία ή υπό 
οποιονδήποτε άλλο περιορισμό κυριαρχίας.

• Άρθρο 18 Κάθε άτομο έχει το δικαίωμα στην ελευθερία της σκέψης, της συνείδησης και 
της θρησκείας. Το δικαίωμα αυτό περιλαμβάνει την ελευθερία για αλλαγή θρησκείας ή 
πίστης, όπως και την ελευθερία, μόνο ή μαζί με άλλους, δημόσια ή 
ιδιωτικά, να εκδηλώνει τη θρησκεία του ή τις θρησκευτικές του πεποιθήσεις του με τη 
διδασκαλία, την πρακτική, τη λατρεία και με την τέλεση θρησκευτικών τελετών.



διακρίσεις λόγω θρησκείας

• Όταν ένα άτομο ή μια ομάδα αντιμετωπίζεται διαφορετικά λόγω των
συγκεκριμένων πεποιθήσεων που έχουν για μια θρησκεία. Αυτό
περιλαμβάνει περιπτώσεις όπου οι οπαδοί διαφορετικών θρησκειών,
ονομασιών ή μη θρησκειών αντιμετωπίζονται άνισα λόγω των ιδιαίτερων
πεποιθήσεών τους, είτε πριν από το νόμο είτε σε θεσμικά πλαίσια, όπως η
απασχόληση ή η στέγαση.

• Οι θρησκευτικές διακρίσεις σχετίζονται με θρησκευτικές διώξεις, οι πιο
ακραίες μορφές των οποίων θα περιλαμβάνουν περιπτώσεις στις οποίες
οι άνθρωποι εκτελέστηκαν για πεποιθήσεις που θεωρούνται αιρετικές.

• Ακόμη και σε κοινωνίες όπου η θρησκευτική ελευθερία είναι
συνταγματικό δικαίωμα, οι οπαδοί των θρησκευτικών μειονοτήτων
μερικές φορές εκφράζουν ανησυχίες για θρησκευτικές διακρίσεις εναντίον
τους.


